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CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI TÂRGU MUREȘ 

DIRECȚIA DE ASISTENŢĂ SOCIALĂ TÂRGU MUREȘ 
ROMÂNIA – 540015, Târgu Mureș, Str. Gheorghe Doja, nr. 9 

Tel. 0365-430.859, Fax. 0365-882.023, e-mail: registratura.das@tirgumures.ro 

  

BIROU STRATEGII, PROGRAME, PROIECTE ŞI RELAŢII CU ONG 

Nr. 13.004/2174DAS/21.02.2023 

 

 

PROCES VERBAL 

încheiat azi, în  data de 21.02.2023, cu ocazia dezbaterii publice organizată de către Direcția 

de Asistență Socială Târgu Mureș cu privire la Planul anual de acțiuni privind serviciile 

sociale administrate și finanțate din bugetul Consiliului Local Târgu Mureș pentru anul 2023 

 

 

Dezbaterea publică s-a desfășurat între orele 14:00-14:47. 

Au participat următorii furnizori de servicii sociale private locale: 

1. Andreia-Ligia Moraru, Direcția de Asistență Socială Târgu Mureș; 

2. Cseresznyés Ibolya, Direcția de Asistență Socială Târgu Mureș; 

3. Kacsó Erika, Fundația Talentum; 

4. Koreck Mária, Asociația Divers; 

5. Kristóf Emese, Direcția de Asistență Socială Târgu Mureș; 

6. Magdó Orsolya, Fundația Mâini Dibace; 

7. Marinela Gombos, Fundația Rheum-Care; 

8. Sajó Enikő, Asociația Solidaris; 

9. Szabadi Ernő - Loránd, Direcția de Asistență Socială Târgu Mureș; 

10. Varga Zsigmond, Asociația Samaritenilor din România (Târgu Mureș); 

11. Varodi Cristian, Institutul Est European de Sănătate a Reproducerii. 

 

Dna. Andreia-Ligia Moraru: Vă mulțumesc pentru participare. Întâlnirea este 

înregistrată (toți participanți sunt de acord). Scopul întâlnirii este să discutăm despre serviciile 

sociale, deoarece unul dintre obiectivele noastre este îmbunătățirea colaborării dintre furnizorii 

publici și privați. Ca și modalitate de lucru am transmis documentele prin e-mail, astfel că 

putem începe să parcurgem împreună pagină cu pagină. Această structură de plan de acțiune 

este structura standard prevăzută de legislația în vigoare (structură care am folosit și în anii 

trecuți).  
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Pe primele pagini sunt prevăzute documentele cadru care stau la baza planului, 

respectiv caracteristicile principale. Începând de la pagina 5 în cadrul Capitolului 1. - 

Administrarea și finanțarea serviciilor sociale la nivelul Municipiului Târgu Mureș, punctul 

A1-2, primele trei coloane din tabel sunt din registrul serviciilor sociale acreditate/licențiate 

așa cum sunt ele pe pagina de web al Ministerului Muncii și Solidarității Sociale. Privind 

bugetele de finanțare pe anul 2023 am transmis adrese scrise (noiembrie 2022) către fiecare 

ONG prin care am solicitat informații referitor la acest aspect. Din păcate am primit foarte 

puține răspunsuri, din cauza cărui fapt nu se poate realiza comparația finanțarea serviciilor 

publice cu serviciile private. 

Să trecem la punctul B - servicii sociale înființate și propuse spre a fi licențiate/avizate 

pe raza Municipiului Târgu Mureș. Sunt prezentate toate propunerile, inclusiv faptul că destul 

de recent am primit o nou licență pentru Centrul de Recuperare din Adicții. Urmează să le 

primim și pe celelalte. Menționăm faptul că până la construirea Centrului Multifuncțional de 

pe strada Dealului (Mureșeni) am licențiat serviciile sociale în diferite clădiri deținute, 

administrate de DAS Tg. Mureș (Centrul de Zi Rozmarin, Adăpostul de Noapte). 

Dna. Koreák Mária: Aș dori să știu dacă proiectele propuse spre înființare (punctul 

B2.) vor fi realizate, funcționale până la sfârșitul anului? 

Dna. Andreia-Ligia Moraru: Cel mai probabil astea nu vor funcționa efectiv până la 

sfârșitul anului 2023. Ideea ar fi să aplicăm proiectele până la sfârșitul anului în urma 

posibilităților identificate. 

Dna. Andreia-Ligia Moraru: La punctul C sunt enumerate serviciile care urmează să 

fie contractate prin procedură de achiziție publică (conform planului anual al achizițiilor 

publice). Este vorba despre două servicii privind violența domestică, un serviciu de recuperare 

pentru minori cu dizabilități și un serviciu de cantină socială. Totodată evidențiem faptul că 

este păstrat o sumă pentru eventuale situații în caz de nevoie. 

Tot la punctul C regăsim tabelul următor, care conține informațiile privind finanțarea 

nerambursabilă a proiectelor depuse pe baza Legii 350/2005. Avem intenția să modificăm 

ghidul solicitantului, respectiv anexele acestuia, deoarece există nevoia de a extinde 

liniile/tipurile de finanțare la patru în loc de trei. Așa cum am procedat și anii anteriori, vom 

organiza și în privința asta o dezbatere publică când toate documentele sunt actualizate.  

Dna. Koreck Mária: Când se va ține dezbaterea publică? 
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Dna. Andreia-Ligia Moraru: Cât de repede se poate. Este o chestiune de zile-

săptămâni, în nici un caz mai mult. Vă anunțăm din timp. 

Dna. Koreck Mária: Înseamnă că înainte de iunie nu se încep derularea proiectelor? 

Dna. Andreia-Ligia Moraru: Nu, deoarece procedura de aprobare a HCL-ului, 

depunerea și jurizarea proiectelor (termen de contestație etc.) țin câteva luni (aproximativ 3-4). 

Dna. Koreck Mária: Ar fi bine ca pe anul viitor să fie redactat și depus HCL-ul mult 

mai repede, pentru că pierdem timp fiecare an pe proceduri. În alte județe sunt deja în faze mult 

mai avansați. Ar trebui făcut o sesiune privind schimbul de experiență în privința asta. 

Dna. Andreia-Ligia Moraru: Punctul următor (D) se referă la programul de 

subvenționare a serviciilor sociale (derulate de asociații, fundații și culte religioase 

recunoscute) pe anul 2023. După cum știți foarte bine proiectele au fost selectate la sfârșitul 

anului trecut, în privința care s-a întocmit și s-a aprobat un HCL. Trebuie marcat că suma totală 

de subvenționare s-a dublat față de anul 2022, din cauza cărei situații au apărut diferite 

probleme privind construirea bugetului. Referitor la aceste aspecte revenim cu o dezbatere 

distinctă săptămâna asta, cel târziu săptămâna viitoare, când clarificăm situația, dar trebuie să 

menționăm faptul că avem promisiunea conducerii autorității locale privind completarea 

sumelor la rectificarea bugetară. Pe viitor putem să spunem că avem intenția de a crește nivelul 

subvenție la 40% din totalul cheltuielilor furnizorilor privați de servicii sociale. 

Dna. Andreia-Ligia Moraru: Pe pagina 22, privind obiectivele Direcției de Asistență 

Socială am enumerat obiectivele generale a instituției care în mare parte sunt repetitive an pe 

an, dar și continuarea elaborarea studiilor. Dorim să realizăm un studiu integrat al zonelor 

marginalizate a Municipiului (cu evaluarea topografică, a locuințelor și a populației), respectiv 

strategia de dezvoltarea a serviciilor sociale 2023-2027. Modul de lucruca va fi ca și anul trecut 

privind elaborarea Hârții Sociale (consultarea ONG-urilor și a Consiliului Comunitar 

Consultativ). Poate că vom scoate bursa medico-socială de prestațiile Direcției, deoarece s-ar 

putea că această să fie oferit din bugetul de stat (urmează să vedem). 

Menționăm faptul că am reușit să dezvoltăm pagina de web al instituției noastre 

(transmis prin chat: www.dastgmures.ro). 

Dna. Koreck Mária: Cum se face traducerea paginii de web pe limba maghiară? Nici 

măcar denumirea direcției nu este tradus corespunzător... 

http://www.dastgmures.ro/
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Dna. Andreia-Ligia Moraru: Traducerea se face de un program automat de traducere 

(HU + EN). Știm că sunt probleme cu traducerea, încercăm să corectăm problemele – căutăm 

soluții. Urmează să fie îmbunătățită și partea de accesibilitate a site-ului (pentru persoane cu 

dizabilități) + extensie de platformă pentru depunerea proiectelor online (L350, L34). 

Prezentarea Capitolului nr. 2 (propriu chestionar) și detaliile activităților de informare 

(campanii, evenimente, sesiuni, promovare etc.). Avem dorința de a continua întâlnirile de 

lucru cu ONG-uri, instituții, organizații de voluntariat, dar orice alt reprezentant a diferitelor 

domenii de interes din asistență socială. Evidențiem faptul că am răspuns la solicitări primite, 

respectiv am avut activități propriu cu ocazia cărui am căutat posibilitățile de colaborare cu alte 

entități. Privind comunicarea, aceste metode vor extinse deoarece așa cum am mai zis am reușit 

să dezvoltăm pagină proprie de web al instituției noastre. Așadar pe lângă comunicări de presă 

(care nu sunt plătite), participări la emisiuni radio/tv (aproximativ o dată pe lună privind 

prezentarea diferitelor prestații/beneficii), administrarea paginii de facebook, vom publica 

informațiile de interes public și pe pagina de web DAS Tg. Mureș (pe lângă pagina de web al 

Primăriei Municipiului Târgu Mureș și pagina de facebook al Municipiului). Preluăm 

anunțurile de interes public al ONG-urilor și transmitem acestea pe căile noastre de comunicare 

(practica de anul trecut). 

 Privind programul de formare (capitolul 3.) cele mai mari probleme avem în privința 

lipsa cursurilor de formare cu credite pentru colegiul profesionale (a asistenților 

sociali/psihologi). Restul cursurilor la care participăm (angajații instituției) în mare parte sunt 

gratuite, nu prea cheltuim sumele prevăzute la capitolul aceasta în cazul în care nu este nevoie. 

Anul trecut am organizat un curs de operator calculator pentru 56 angajați ca să pregătim echipa 

instituției pentru digitalizarea procedurilor, iar anul acesta un curs pentru utilizarea platformei 

online de registratura/sistem intern. Totodată menționăm că anul trecut am organizat și sesiuni 

de instruire pentru asistenți personali și îngrijitori (ne obligă legea). Depinde de nevoi ce cursuri 

vor mai fi organizate.   

 Nu sunt întrebări și/sau comentarii. Vă mulțumim pentru participare. 


